

## ЮРІЙ МИХАЙЛОВИЧ ГРОШЕВИЙ



Відомий український учений-правознавець у галузі судоустрою та кримінального судочинства, талановитий педагог вищої школи, академік Національної академії правових наук України, доктор юридичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, професор кафедри кримінального процесу Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» *Юрій Михайлович Грошевий* народився 10 листопада 1931 р. у місті Харкові.

У 1953 р. закінчив Харківський юридичний інститут, у 1956 р. – аспірантуру на кафедрі кримінального процесу. У 1956–1959 рр. працював слідчим у Белгородській області, у 1960–1963 рр. обіймав посаду державного арбітра, а згодом – начальника юридичного бюро в Дніпропетровській області; у 1964–1966 рр. – посаду судді Дніпропетровського обласного суду.

З 1966 р. життя й діяльність Ю. М. Грошевого пов'язані з Харківським юридичним інститутом (нині – Національний університет «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого»), де він пройшов шлях від старшого викладача до завідувача кафедри кримінального процесу (1979–1982, 1992–2008 рр.) і кафедри правосуддя та прокурорського нагляду (1982–1992 рр.).

У 1965 р. Ю. М. Грошевий захистив кандидатську дисертацію за темою «Законність і обґрунтованість вироку радянського суду», а в 1975 р. – докторську дисертацію за темою «Теоретичні проблеми формування суддівського переконання в кримінальному судочинстві». У 1978 р. йому присвоєно вчене звання професора.

Разом з В. Я. Тацієм, В. В. Сташисом, Ф. Г. Бурчаком Ю. М. Грошевий зробив значний внесок у створення та становлення Академії правових наук України. З 1993 р. він є академіком Національної академії правових наук України. З 1993 по 2007 р. обіймав посаду її віце-президента.

Ю. М. Грошевий завжди перебуває на передньому краї реформування кримінально-процесуального законодавства України – за його

безпосередньої участі розроблено Модельний Кримінально-процесуальний кодекс для держав СНД, Концепція судово-правової реформи в Україні, проект нового Кримінально-процесуального кодексу України, нові законодавчі акти про судоустрій, про прокуратуру, оперативно-розшукову діяльність та ін. Предметом його наукового інтересу є також теорія правової держави та її формування в Україні, що знайшло відображення в багатьох наукових публікаціях, зокрема в підручнику «Конституційне право України» (1999).

Ю. М. Грошевий є автором, співавтором і науковим редактором більш ніж 430 наукових праць, у тому числі понад 40 монографій, підручників, навчально-практичних посібників, коментарів законодавства, текстів лекцій, що стали значним внеском у розвиток вітчизняної юридичної науки. Він є співавтором і науковим редактором чотирьох видань підручників з кримінального процесу: «Советский уголовный процесс» (1978, 1983), «Кримінальний процес України» (2000), «Кримінальний процес» (2010).

Ю. М. Грошевий – талановитий педагог. Його лекціям з курсу «Кримінальний процес» притаманне поєднання глибокого аналізу кримінально-процесуального законодавства, практики його застосування, вирішення складних питань здійснення правосуддя в кримінальних справах з простою, доступною формою викладання, чіткістю визначень і формулювань. Серед вихованців Ю. М. Грошевого – багато відомих юристів-правознавців, науковців, суддів, прокурорів, народних депутатів України, громадських діячів.

Багаторічний досвід наукової роботи Ю. М. Грошевого нерозривно пов'язаний з активною участю в атестації наукових кадрів. Він є членом спеціалізованих вчених рад Д. 64.086.01 та Д. 64.086.03 в Національному університеті «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого».

Ю. М. Грошевий є також членом наукових рад і редакційних колегій низки журналів та фахових наукових збірників, зокрема: «Практика Європейського Суду з прав людини. Рішення. Коментарі», «Право України», «Вісник Академії прокуратури України», «Вісник Академії правових наук України», «Питання боротьби зі злочинністю», «Проблеми законності», «Теорія та практика судової експертизи і криміналістики».

Багаторічна сумлінна праця Ю. М. Грошевого, його вагомий внесок у розвиток вітчизняної юридичної науки й освіти, підготовку висококваліфікованих кадрів-юристів, формування судової влади та правової державності в цілому були відзначені державними нагородами – орденом «За заслуги» III ступеня (2000), шістьма медалями. Він також нагороджений почесними грамотами Вищого господарського суду України (2001), Верховної Ради України (2001) та Верховного Суду України (2005), Почесною відзнакою Служби безпеки України» (2001), Відзнакою МВС України

«За сприяння органам внутрішніх справ України» (2003), Почесною відзнакою Міністерства юстиції України (2008).

Ю. М. Грошевий – заслужений діяч науки і техніки України (1990), почесний працівник Арбітражного суду України (1995), заслужений професор Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого (2000), почесний працівник Прокуратури України (2001), лауреат III Всеукраїнського конкурсу на краще юридичне видання в номінації «Юридичні підручники» (2000), лауреат правничої премії імені Ярослава Мудрого в номінаціях «За видатні заслуги в галузі підготовки юридичних кадрів» (2003), «За підготовку і видання підручників для студентів юридичних спеціальностей вищих закладів освіти» (2010).

Редакційна колегія збірника наукових праць «Теорія та практика судової експертизи і криміналістики» вітає **Юрія Михайловича Грошевого** з ювілеєм і бажає йому міцного здоров'я, сімейного щастя, благополуччя, усіляких гараздів, як науковцю – творчого натхнення, нових ідей, талановитих учнів.